



# “盐”究科学 恰到好处味

## 星报小记者邀你共赴盐业科普之旅



“民以食为天,盐为百味首”,盐是人们生活中必不可少的重要元素之一,它不仅是烹饪中不可或缺的调味品,而且很多领域也有着广泛的应用。那么盐有哪些种类呢?它们又是怎样被运输保存的?它为什么那么重要呢?

带着这些好奇和疑问,6月2日上午,星报小记者研学俱乐部携手合肥盐业,举办了一场主题为“共赴盐业研学,争做小小“盐”究生”的公益科普游活动,探索食盐的奥秘。

据悉,此次食盐科普参观活动属于2024年安徽省科技活动周重点活动之一。合肥市盐业公司也被安徽省科技厅认定为安徽省科学技术普及基地。

在合肥市盐业公司,孩子们首先参观了盐业铁路专用线。这条历史悠久的铁路见证了从外地向省内运输食盐的重要历程,使孩子们深刻感受到城市发展的历史变迁。随后,他们参观了储盐仓库群,这些建筑始建于1965年,是全省保存最完好、跨度最大、面积最大的杉木架排架式建筑,让孩子们对工业遗产有了直观的认识。

活动中,孩子们还有机会参观了安徽省级和合肥市级的食盐储备仓库,详细了解了食盐储备制度及合肥市的食盐储备情况。通过这些参观,孩子们学习到食盐不仅是调味品,更是国家重要的战略资源。

活动的高潮是一场关于《食盐安全与健康》的科普知识讲座。据悉,食盐科普讲座课件《食盐安全与健康》获2022年度长三角地区科普课件大赛一等奖,



包括食盐安全(食盐抢购、喜马拉雅玫瑰盐等网红盐解密)、科学补碘、健康减盐知识。

讲座中,专家详细解释了食盐的来源、科学补碘的重要性以及健康减盐的方法。孩子们积极参与互动,回答问题,表现出极高的学习热情。通过这种形式的活动,不仅传播了科学知识,也激发了孩子们探索科学的热情。

家长和孩子们对此次活动给予了高度评价。一位参与活动的母亲表示:“这样的活动非常有意义,不仅让孩子们在轻松愉快的氛围中学到了知识,还让我们家长对食品安全有了更深的了解。”

本次活动不仅丰富了孩子们的课余生活,也实现了科普教育的目标,使得科学精神在年轻一代中得到了传承和发扬。未来,星报小记者研学俱乐部将继续开展更多此类活动,助力青少年科学素质的提升。 赵蔚青

## 打造景观亮点 提升企业形象

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘勇)5月28日,合肥京东方显示技术有限公司将一面印有“用心服务 一心为企”的锦旗送到新站高新区应急和城管局工作人员手中,对应急和城管局市政绿化管养中心为企业厂区出入口打造优美绿化景观,提升企业形象,营造良好营商环境表示衷心感谢。

据了解,新站高新区应急和城管局工作人员在日常巡查中发现,位于辖区铜陵北路西侧的合肥京东方显示技术有限公司的企业厂区西门出入口绿化长势不佳。为

有效提升道路景观,助力提升企业形象,工作人员积极对接企业相关负责人,结合厂区出入口绿化实地情况,因地制宜设计“花境”生态景观,栽植银姬小蜡、亮晶女贞、绣球、朱蕉、孔雀草、红枫等多种花卉苗木,花团锦簇的“花境”格外亮眼,切实提升了城市环境和企业的“颜值”。

下一步,新站高新区应急和城管局将进一步深化“为企优服务”系列行动,积极履职尽责,努力优化营商环境,结合城市环境大提升行动,持续打造多样化城市景观亮点,切实营造干事创业氛围。

## 保护青少年免受烟草危害

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 戴婷宇)为加强控烟科普宣传,倡导健康生活方式,日前,合肥市包河区淝河镇老官塘社区卫健办在安百苑睦邻中心开展了以“第37个世界无烟日——保护青少年免受烟草危害”为主题的控烟宣传活动。

活动现场,社区工作人员以及志愿者向孩子们发放了各种图案的风筝、颜料、画笔等,让孩子们根据控烟主题和自己的想象来进行绘画。随后,孩子们或趴着或蹲着在活动室的地板上认真涂绘,把自己喜欢的颜色彩绘在风筝上,不一会儿,一只只颜色鲜艳的风筝在孩子们

的手中诞生。大家自豪地展示着自己的风筝作品,相互欣赏,笑语不断。绘画活动结束后,孩子们还在空地上放起了自己的风筝,让风筝带着梦想飞向高空。在活动即将结束时,社区工作人员向孩子们讲解了吸烟的危害,告诫孩子们要劝导家里吸烟的人员积极戒烟,向孩子们发放了宣传单页。

通过此次活动的开展,强调了吸烟对健康的危害,让孩子们学到了科学文明、健康积极的生活方式,提高了青少年对被动吸烟和环境烟草烟雾危害的认识,取得了良好的宣传效果。

## 一句话新闻

5月31日,合肥高新区城管大队组织各社区服务中心、南岗科技园、柏堰科技园开展居民小区垃圾分类“五查互检”行动。城管大队及各中心、园区各类业务人员分为6组,对全区41个居民小区开展互查评价,重点查看居民小区垃圾投放点运行管理情况,并对发现的问题进行及时有效的整改。

记者 马冰璐 通讯员 刘鹏飞

## 铭记历史 传承精神

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红 郑鸿宇 李红)日前,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,关工委、退役军人服务站、团总支承办,中托盟协办的以“铭记历史 传承精神”为主题的放映经典红色电影活动在红色同心圆繁华社区九珑湾党群服务站进行。

6月1日上午,九珑湾党群服务站社工老师,带领孩子们观赏了《英雄儿女》这部跨越时空的经典作品,除了《英雄儿女》,本次回顾周还将陆续放映《地道战》《小兵张嘎》《闪闪的红星》等多部脍炙人口的红色电影。

社工表示:“希望通过这样的活动,让更多孩子了解那段波澜壮阔的历史,感受革命先烈的伟大牺牲和无私奉献精神,从而更好地继承和发扬革命光荣传统。”

繁华社区相关负责人表示,社区将持续开展此类红色观影活动,让每一个孩子重温革命先烈的英勇事迹,激发孩子们的爱国情怀和民族自豪感,让小区党群服务站更好地发挥功能作用,成为小区居民的“好去处”。

## 童心飞扬 快乐涂鸦

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁)为深化素质教育,促进学生全面发展,丰富校园文化生活,让孩子们度过一个难忘而有意义的六一儿童节,近日,合肥市包河区淝河镇卫乡村新时代文明实践站、妇联、关工委、团总支联合宋村小学开展“童心飞扬 快乐涂鸦”活动。

活动现场,孩子们用画笔在学校门口的围挡上涂鸦属于自己的七彩童年。一件件作品凝聚了孩子们的心血和老师的关爱,孩子们看着自己的绘画,脸上也绽放出开心的笑容。志愿者也参与到绘画过程中,与孩子们共同学习、共同进步,享受着童年时光带来的温馨与快乐。

下一步,卫乡村将积极开展更多丰富多彩的活动,让更多色彩照进社区,让“童真”展现时代文明,用“快乐”编织时代蓝图。



5月31日,合肥高新区城管大队在蜀西湖公园开展垃圾分类普法宣传志愿服务活动,现场发放垃圾分类宣传扇,普及垃圾分类知识。记者 马冰璐 通讯员 万倩兰

## 遗失声明

遗失张雁南京邮电学院电信工程系证书,编号:Z942723,发证日期:19970701,证书序列号:入学日期:199409,毕业日期:199707,现登报声明作废。